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gort tartalmaznak. Ezentúl ez így 

lesz, amennyiben, abban az eset-

ben, felhívjuk a figyelmét, jogor-

voslatot itt kérhet. A rendőrállam 

utasításokat osztó parancs szavai 

ezek. Ugyanezt meg lehetne írni 

udvariasan úgy, hogy mindenből 

a segítség és a szeretet légköre 

árad. Eleget teszünk a törvény-

nek, ha számon kérjük a mási-

kon, miért nem élsz így vagy úgy, 

és akkor is eleget teszünk, ha 

segítünk neki abban, hogy a tör-

vény szerint éljen. 

Két kör alakult Jézus körül. Az 

egyik, hogy az Úr tanítását hall-

ja, a másik, hogy a házasságtöré-

sen ért nőt vádolja. Egyik a nő 

életéért küzd, a másik a halálá-

ért. Nem a törvénnyel van baj, 

hanem azzal, ahogyan a törvény-

ről gondolkodnak. 

Jézus a csendet választja. 

Ahogy Mózes kőbe véste a tör-

vény parancsolatait, Jézus töré-

keny jeleket ír a homokba. A be-

tűket mindenki értse és értelmez-

ze úgy, ahogyan akarja. A tör-

vény magyarázatának a szív az 

egyetlen hiteles helye. Amikor a 

törvényt így olvassák, akkor csak 

egyetlen egy erkölcs van: a másik 

ember és az élet tisztelete. Végül 

a tanítványok és a tömeg előtt az 

asszony egyedül marad Jézussal. 

Ahogy Szent Ágoston olyan jól 

mondja: „a nyomorúság az irga-

lommal”. 

Egy káplán a tábori kis ágyon 

ülő katona mellé térdelt és azt 

mondta neki: – A háborúban ön 

elveszítette a karját egy nagy 

ügyért, a hazáért és annak sza-

badságáért. – Nem – válaszolta 

mosolyogva a katona, nem vesz-

tettem el, hanem odaadtam. 

Ugyanúgy Jézus sem veszítette el 

életét, hanem értünk, a mi üdvös-

ségünkért odaadta. 

Azért kell másokon segíteni, 

hogy rajtunk segítsenek. A káp-

lán meghallgatásával adni akart 

valamit, és többet kapott, mint 

amit adott. Így lett a bűnös asz-

szonyból példa, Isten megbocsátó 

szeretetének nagy mintája. 

G.F 

Evangélium 
… „ m o s ta n tó l  k e z d v e ” 

… (Jn 8,1-11) 

Figyelemre méltó Henry Ford 

bölcs tanácsa, aki 50. házassági 

évfordulóján a hosszú, boldog há-

zasság titkát így fogalmazta meg: 

ugyanúgy, mint az autógyártás-

ban, egy modellhez kell ragasz-

kodni. De van-e modell és mi az? 

A törvény, az Isten? 

Azt mondja Jézus az asszony-

nak: mostantól kezdve ne vétkez-

zél. Miért mostantól kezdve? 

Mert most találkozott először az 

Istennel! Mert most találkozott 

először a bűnnel. Azzal a bűnnel, 

ami nem a törvény megszegése, 

hanem az Istentől való elfordulás. 

A törvénytől mindenki menekül. 

A számonkéréstől mindenki fél. 

Érdekes módon a segítségtől nem 

rettegnek az emberek. Az asszony 

tudja, hogy bűnös, fél a törvény-

től, attól, hogy elkapják, és meg-

büntetik. Jézusban olyan bíróra 

talált az asszony, aki nem büntet-

ni, hanem segíteni akar rajta. Ez 

is törvény, és a törvény betartása, 

csak ezt szeretik az emberek, míg 

a fegyelmező, büntető törvénytől 

menekülnek. Az asszony most 

találkozott először a bűnnek az-

zal az oldalával, hogy valakinek 

fájdalmat okozott, hogy valakit 

megbántott. 

Jézus nem mondja, hogy a tör-

vénynek igaza van, és az asz-

szonyt meg kell kövezni! Az ellen-

kezőjét sem állítja: nem érdekel a 

Törvény. Jézust nem lehet behúz-

ni sem az egyik, sem a másik 

csapdába. Ezért a kettő közül a 

harmadikat választja. Nem elfo-

gadja vagy elutasítja a törvényt, 

hanem értelmet ad neki. Istenhez 

kapcsolja. 

Jézus megkérdezi tőlünk: neked 

mit jelent a törvény, te hogyan 

éled meg azt? Szigorúan, szára-

zon, kíméletlenül? Vagy jótéko-

nyan, alkalmazkodva, embersége-

sen, és másokon segítve? Nem 

egy hivatalos levél érkezik akár a 

vízműtől vagy a gáz és villany 

szolgáltatóktól, de állami hivata-

loktól is, melyek fegyelmet és szi-

Agapé 
(Folytatás) 

Hátrányos helyzetből indulni 

nehéz például rossz családi körül-

ményekből. De Isten nem hagy 

szeretet nélkül! Miként tekinthe-

tünk előre? Mindig lesznek olya-

nok, akik keresnek és segítenek. 

Ez egy kegyelem! Mijo Barada 

horvát tanító a hit három lépésé-

ről beszél. Az első: elfogadom Is-

tentől, amit kapok, a második, 

hogy hálát adok érte, a harmadik: 

Istent kérni, dicsőítse meg magát 

(ebben a helyzetben). Az emberi 

erő véges, betegségnél ezt kell 

újra és újra elfogadni. Fontos a 

hálaadó ima magamért, máso-

kért. Boldoggá válni - ehhez hu-

mor is kell, a legnehezebb hely-

zetben is! Sok apró lépéssel éljük 

az életünket, de holisztikusan 

nézhetnénk mindenre. Történel-

münkről is esett szó, hogy ben-

nünket, magyarokat mindig le-

győztek - háborúk, Trianon. De 

mégis itt vagyunk. Ez Isteni 

Gondviselés! Nem ítélkezhetünk, 

a szüleink felett semmiképp. Mi 

egy új életet kaptunk, más fel-

adattal. Vagy családgyógyítás a 

feladatunk épp! Betegségeink 

után felgyógyulni, annak örülni. 

Ezt hogyan tehetjük örömmel? Ki 

kell fejezni azok felé, akik körü-

löttünk vannak, élnek, hálásnak 

lenni, bocsánatot kérni, ha meg-

bántottuk a másikat. Nekik sem 

egyszerű elfogadni a másik beteg-

ségét! Apróságokban szépséget 

látni, el kell engedni azokat a 

dolgokat, amiket már nem tu-

dunk megtenni. Említésre került 

a műsorban Johannes Hartl kato-

likus teológus „Tűz a szívemben” 

című könyve. Sikerességének tit-

ka az lehet, hogy aki elolvassa, 

attól kezdve késztetést érez a na-

pi rendszeres imádkozásra. Pál 

példázatáról is ír: Mindenkor há-

laadással tárjátok elő kéréseite-

ket. Bizonyossággal odaadja, ami 

neked fontos, a tied lehet. Van 

egy mondása: Aki dönt, az dönt-

hetetlen, aki nem dönt, azt ledön-

tik.  

Szembenézni magunkkal na-
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Létige 
14. Advent 3. vasárnapja: Iz 

35,1-6a.10; Zs 145; Jak 5,7-

10; Mt 11,2-11 

15. h.: Szám 24,2-7.15-17a; Zs 

24; Mt 21,23-27 

16. k.: Szof 3,1-2.9-13; Zs 33; Mt 

21,28-32 

17. sz.: Ter 49,2.8-10; Zs 71; Mt 

1,1-17 

18. cs.: Jer 23,5-8; Zs 71; Mt 1,18-

24 

19. p.: Bír 13,2-7.24-25a; Zs 

70; Lk 1,5-25 

20. sz.: Iz 7,10-14; Zs 23; Lk 1,26-

38 

21. v.: Iz 7,10-14; Zs 23; Róm 1,1-

7; Mt 1,18-24 

Jól döntök? 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: b) Carlo Acutis. 

A 15 éves korában, fiatalon el-

hunyt Carlo Acutis, akit Ferenc 

pápa 2020. október 10-én boldog-

gá avatott, egy templomi üvegab-

lakra került. Az olaszországi Mol-

fetta város Szent József templo-

mában csodálható meg a farmer-

nadrágot és tornacipőt viselő,   

programozók és fiatalok védő-

szentjét ábrázoló üvegablak. 

Új kérdésünk: Ki mondta 

ezt: minden szenvedésemet fel-

ajánlom az Úrnak, a pápáért 

és az egyházért? 

a) Pietrelcinai Szent Pió 
b) Carlo Acutis 

c) Páduai Szent Antal 

A helyes válaszokat névvel és 

címmel ellátva, csütörtök estig 

dobják be a plébánia postaládájá-

ba. A helyes megfejtők között egy 

csokoládét sorsolunk ki. A szeren-

csés nyertes nevét a december 

28-i számban közöljük.  

A november 30-i rejtvény nyer-

tese: Nyári Imréné volt. 

G.F. 

Hirdetések 
• Advent hétköznapjain a hajnali 

misék reggel ½ 6-kor kezdőd-

nek. 

• Adventi lelkigyakorlat lesz 

templomunkban december 15, 

16 és 17-én, hétfőn, kedden és 

szerdán, az este 6-kor kezdődő 

szentmise keretében. A lelki-

gyakorlatot vezeti Ocsovai Grá-

cián ferences szerzetes. A befe-

jező szentmisén, szerdán a be-

tegek kenetét is kiszolgáltatjuk. 

P.Gy. 

Anyakönyvi hírek 
Temetés:  

†Hajnal Imrénét sz. Pesti Máriát 
életének 90. évében december 

3-án a kiskundorozsmai temető-

ben utolsó útjára kísértük. 
P.Gy. 

Betűkavarodás 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: „Bizony mondom nek-

tek: az asszonytól születettek 

között nincs nagyobb Keresz-

telő Jánosnál; de aki a legki-

sebb a mennyek országában, 

nagyobb nála.” (Mt 11,11) 

Az egyik, december 14. és decem-

ber 21. közötti evangélium rövid 

részletének betűi kissé összeka-

varodtak; ABC sorrendbe rende-

ződtek: 

„En éfjl, aaáikrsz, emrt de-

égknyöörs aaáegghllmstt 

enyrt. Deeeéfgls, beeértzs 

fitú lszü deekn, és aájk-

nnos dfgoo őt eeinnvz.” 
A helyes válaszokat (a bibliai idé-

zetet és a bibliai vers számát) 

névvel és címmel ellátva, csütör-

tök estig dobják be a plébánia 

postaládájába. A Létige segít! A 

helyes megfejtők között egy cso-

koládét sorsolunk ki. A nyertes 

nevét a december 28-i számban 

közöljük. 

A november 30-i játék nyertese:   

Boros Margit volt.   

Sz.A. 

 

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM 
gyon nehéz. Vagyis az, hogy mi-

lyen irányba megyünk tovább, 

kitartani az Isten mellett. Mun-

kánk mint örömforrás a hivatá-

sunk, amit minden nap végzünk. 

Kötelességünk, hogy olyan mun-

kát végezzünk, amit szeretünk. 

Ne csak a pénzszerzésért tegyük, 

amit felesleges dolgokra költünk, 

hogy betöltsük az űrt - pillanatnyi 

boldogság, ami majd a kukában 

végzi. Minden nézőpont kérdése, 

ugye? A segítségnyújtás is él-

mény, nap mint nap feltétel nél-

kül adni. Élvezhető-e az élet ke-

resztényként? Lehetséges-e önfe-

ledten élni? Igen, ilyen egy egy-

szerű dolog is, mint amikor a gye-

rekek szertelenül játszanak - 

nincs veszteni valójuk. Különböző 

virágok szaglása, amiből koszorú 

készíthető fejünkre, kődobálás a 

tóba, szaladgálás az esőben, po-

csolyákba ugrálás, kiabálás a 

szikláról! A bezárkózás nem jó, 

elveheti az egészségünket. Ölelni, 

szeretni, jókat beszélgetni bará-

tokkal, vacsorára hívni valakit, 

táncolni és zenélni, kertészkedni, 

állatokat tartani, mozogni, spor-

tolni, templomba járni. Az egész 

világ értünk van, vegyük észre 

Istent benne! Ezt is mondja: min-

den a tiétek! Amikor megkérdez-

nek életük végén járókat, volt‑e 

boldog, tudott‑e boldoggá tenni 

másokat, mi az, amit elmulasz-

tott, kiderül, hogy sokan másképp 

cselekedtek volna, sokkal szenve-

délyesebben élték volna az életü-

ket. Sose panaszkodjunk, sokkal 

rosszabb is lehetne, fogalmunk 

nincs, milyen jó életünk van! Ér-

tékeljük az életünket, és amit 

Isten ad benne! A jó és rossz mind 

ajándék. 

D.S.B. 


